Коррекционное занятие для учащихся 1 класса

Иваненко Евгения Михайловна, учитель-дефектолог

ГУО «Средняя школа 3 2 г. Полоцка»
Тема: Жизнь диких животных осенью. Звук ы, буква ы.
Класс: 1

Задачи:

- формирование ассоциативного мышления, расширения кругозора по теме; развитие умения разгадывать загадки; 
-  формирование умения выделять последний звук в слове и давать ему характеристику; 
- формирование умения выделять звук ы на слух и с опорой на наглядность;
- развитие фонематического анализа и синтеза: умения находить предметы, в названии которых есть звук ы; развитие анализа структуры предложения;
- формирование умения соотносить звук ы с буквой Ы;
- развитие зрительного восприятия и внимания: развитие умения находить букву ы среди других букв. Уметь соотнести похожий зрительный образ;
- развитие умения пересказывать текст; развитие умения строить связное высказывание, отвечать на поставленные вопросы полными предложениями; - развитие логического мышления; развитие ориентировки в пространстве; развитие мелкой моторики.
1.Организационный момент

	 Ушки длинные у зайки. 

Из кустов они торчат.

Он и прыгает и скачет,

веселит своих зайчат.
	Листья с веток облетают,

Птицы к югу улетают.

«Что за время года?» - спросим.

Нам ответят: «это … (осень).


2.Сообщение темы занятия: отгадайте загадки:
	Вперевалку зверь идёт

По малину и по мёд

Любит сладкое он очень

А когда приходит осень

Лезет в яму до весны

Где он спит и видит сны. (Медведь)
	Угадайте, что за зверь я

У меня на лбу деревья. (Олень)



	Зубоват, сероват,

По полю рыщет,

Телят,овец ищет.( Волк).


	Длинное хвостище, 

Сама хитрище.( Лиса).

 


Назовите одним словом, кто это? Правильно - дикие животные.
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1. «Объяснялки».
Давайте посмотрим, каких животных вы видите на картинках?

(Зайцы, лисы, бобры, зубры).
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Какой звук слышится в конце этих слов? (Звук ы). Назовите одним словом.  Кто это? (Дикие животные). Мы поговорим о жизни диких животных осенью и познакомимся со звуком и буквой ы.
Артикуляция звука
- При произнесении звука ы язык находится глубоко во рту. Произнесем этот звук.

Характеристика звука
- Звук ы гласный. Почему? Обозначается фишкой красного цвета.

2. Воспроизведение слоговых рядов.
пы-ты-кы-хы
ты-кы-хы-пы

кы-хы-пы-ты
хы-пы-ты-кы

ых-ык-ып-ыт
ык-ып-ыт-ых

ып-ыт-ых-ык
ыт-ых-ык-ып

3. «Поймай звук».
Дефектолог произносит слова. Услышав звук ы, дети поднимают красную карточку.
Лес, дубы, волки, ежи, зайцы, медведи, лоси, лисы, кусты, мох, белки, зубры.

4. «Наши гости». Кто сегодня в гости к нам пришёл? Помоги белочке и мишке. Отгадайте загадки.
	В дупле живет

Да орешки грызет.  
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	Зимой спит,

Летом улья ворошит.
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  5. «Сортировщики». Рассмотрите картинки, назовите, что здесь изображено? (Орешки, грибы, ягоды, шишки, яблоки, рыба). 
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 Обведите в кружок те картинки, в названии которых есть звук ы. 

Дайте белочке, что она любит, а медведю, что он любит.
6. «Звуковой домик».
Раскрасить красным цветом в звуковом домике те квадратики, которые соответствуют местам гласному звуку ы в слове.

(Грибы, ягоды, шишки, рыба).
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 7. «Весёлая картинка».
Работа по сюжетной картинке «Жизнь диких животных осенью». 
Рассмотреть картинку, придумать предложения с определённым количеством слов. Затем количество слов в каждом предложении увеличивается. 
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Белка сидит.

Белка сидит на ветке.
Пушистая белка сидит на ветке дерева.

Пушистая белка сидит на ветке дерева с грибом.

8. «Волшебные превращения». Определить место слова в предложении. 

Составить предложение по картинкам, на которых изображён один и тот же предмет в различных ситуациях, а затем назвать предложение, в которых данное слово находится на 1,2,3 месте и определить количество слов в предложении.

[image: image21.jpg]


       [image: image22.jpg]


       [image: image23.jpg]



Медведь бродит по лесу.

Малину медведь собирает в корзину.
Вкусный мед медведь нашел.

9. Составить предложение из слов в начальной форме.

Нашла, белка, гриб.
Несет, в, гриб, нору, еж.

В, края, улетают, теплые, птицы.

10. «Знакомство». Соотношение звука с буквой.

Знакомство с буквой ы:

· дефектолог показывает букву ы

· дети отвечают на вопрос, из скольких элементов состоит буква

· прорисовывают букву в воздухе

· печатают букву в тетрадях

Вот топор. Полено рядом.

Получилось то, что надо:

Получилась буква «ы».

Все мы знать её должны!

11. «Потеряшки». Найти букву ы среди других букв и обвести ее в кружок.
А У И  Ы О Э Ы Ы А О Э Ы А О И Ы Э У Ы А О Э И Ы И Э У У Ы  Ы  ы  И  М  Г  К  Ч  Ф  ы  Ш  З  Ъ  ы  С  Х  К  Ш  О  л с у  ц  Ы  Я.  
12. «Рассуждалочки». Послушайте текст. Ответьте на вопросы.
Послушайте текст еще раз. Постарайтесь запомнить. Перескажите.
Белкина сушильня
        Белка отвела под кладовую одно из своих круглых гнезд на деревьях.   Там у нее сложены лесные орешки и шишки. Кроме того, белка собрала грибы –маслята и березовики.  Их она насадила на обломанные сучочки сосен и сушит впрок.  Зимой она будет бродить по ветвям и подкрепляться сушеными грибами.

                                                                                                                  В. Бианки.

Где складывала белка лесные орешки и грибы?

Какие грибы собрала белка?

Ёжик

Однажды осенью Яша и пёс Булька отправились в лес за листьями. Идут и слышат – у ёлки кто-то шуршит. Думали заяц, а там ёжик! Бросился Булька к ёлке. Уколол нос. Завертелся пёс юлой, скулит. Яша пожалел Бульку: кинул ему ириску. Булька ириску жуёт, а ёжик у ёлки шуршит.

- Так о чём же этот текст?

- Назовите героев рассказа.
- Зачем Яша и Булька отправились в лес?

- Что привлекло их внимание?

- Что произошло с Булькой?

- Как Яша успокоил своего друга?

                                                  Заботы

Пришла  
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   утепляют гнёзда.       

    
[image: image27.png]


      
[image: image28.png]


      чистят норы.         
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   тащит сухой лист.   
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     меняет шубу.  
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     рыщут, берлоги ищут.

13. «Найди угощение». Итог занятия.
Инструкция: Расскажите зверюшкам, где лежит угощение (белочке – орешек на листочке и т.д.)
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ПРИЛОЖЕНИЕ

1.«Паутинка». Кто где живёт? Проследить глазами по ниточке и определите кто в каком  домике живёт? Назовите номер дома

Задачи:  развитие находчивости, образного и логического мышления, двигательных и коммуникативных способностей, умения ориентироваться на местности и в пространстве; выработка и дальнейшее закрепление знаний сторон.
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2. «Будь внимателен». Вариант 1
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1. Kaxas xapruska nuusssa? IToyemy? JIMIHIO KapTHHKY 3a9€pKHH.

2. Y3uaii, yro vapucosano. OTranaii 3araaxy, packpach OTrauxy.
K10 B necy riyxom xiuseT
Heyxmoxuit, koconansrii?
JleTom ect Manuny, Mex,
A 3uMoOIi cocet OH Jiany.

3. Haiinu 2 oiMHAKOBEIE KAPTHHKH, OOBEAH B KPYKOK.





Вариант 2.
Инструкция: какие из нарисованных ниже животных есть на   наложенном изображении? 
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3. «Угадай-ка».  Узнай по описанию.
-бегает, бьет копытом, разгребает снег, ест мох и грибы? 

-крадется, рычит, воет, скалит клыки?

-ревет, косолапит, ест малину?

-крадется, хитрит, ворует, ест кур и мышей?

-скачет, петляет, ест морковку и капусту?

-грызет орехи, прячет запасы в дупло?
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4. «Найди пару». Соедине животное с его тенью.
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5. «Найди домик». Назови жилище каждого животного осенью.
Кустик,   норка,  берлога,  дупло, нора, травка.
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6. «Расскажи-ка».  Составь рассказ, используя таблицу.
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